

“春淡”逢疫情，长沙“菜篮子”还好吗

本地辣椒上了餐桌，黄瓜丝瓜一周左右也可上市 全国蔬菜不断档不断货价格稳定



3月27日，西藏绿之源望城基地，工作人员正分拣辣椒。



扫码看视频

眼下正值本地蔬菜青黄不接的“春淡”期，长沙叶类蔬菜供应是否有保障？“菜篮子”是否拎得稳？

3月27日，三湘都市报记者多方走访了解到，连日来，不仅近郊菜、本地菜供应量在增加，大量外来蔬菜也在源源不断运至。我省最大“菜篮子”——长沙黄兴海吉星国际农产品物流园每天蔬菜供应量已近1.5万吨，可以保证长沙乃至全省的蔬菜供给。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李成辉

本地辣椒不“冬眠”，黄瓜丝瓜一周左右可上市

眼下，大多基地的辣椒还处在育苗阶段。但在西藏绿之源望城基地，本地辣椒却赶了个“大早”。

3月27日，记者在现场看到，工作人员正忙着采摘、分拣个头达标、颜色上乘的辣椒，麻利地打包、装车，然后送到长沙各大商超仓库，呈现出一派热火朝天的采收景象。

基地负责人告诉记者，即使过年期间，基地辣椒树也一直在开花和坐果。目前，基地生产的辣椒被摆上了盒马鲜生、家润多、精彩生活等超市的货架，为长沙人的餐桌增添一抹本地辣味。

浏阳市官桥镇的合力蔬菜种植专业合作社基地内，数名村民正分散在各个蔬菜大棚内忙

活。放眼望去，黄瓜、丝瓜长势喜人。

“还有一周左右的时间，就能上市了。”合作社负责人李孟其告诉三湘都市报记者，基地共有蔬菜200多亩，今年受到雨雪天气影响上市时间略有推迟，但这段时间气温升高，第一批蔬菜长势旺盛，为长沙市民的餐桌加菜。

长沙市农业农村局相关负责人表示，今年长沙将落实“菜篮子”市长负责制，进一步增强“菜篮子”供应保障能力，确保蔬菜产量达580万吨左右。同时，推动保供蔬菜基地提质改造升级，重点建设一批设施大棚蔬菜基地，提高蔬菜应急保供能力，保障重要农产品供应和价格稳定。

220余个蔬菜品种，不断档不断货价格稳定

本地菜长势喜人，大量蔬菜也源源不断地从全国各地运来，长沙市民“菜篮子”稳稳的。

长沙黄兴海吉星国际农产品物流园是湖南省最大的蔬菜批发市场，全省80%、长沙市90%以上的蔬菜批发来自这里。记者今天从该园了解到，目前园区蔬菜交易量已接近1.5万吨，220余种蔬菜品种不断档、不断货。

在园区内，记者看到，所有档口都张贴了“场所码”，负责人要求客商扫码入场。

连线

这个市场日供水产100万斤、猪羊等肉类超2000头

水渡河市场作为长沙市乃至全省最重要的农副产品交易中心、长沙市民的“菜篮子”之一，为保证市场的正常运营以及所有从业人员的健康，该市场从进出口管控、从业人员风险管理、公共区域消杀、冷链产品安全管理、应急物资储备等方面制定工作方案，并先

后组织数次免费核酸检测，全力将市场风险降到最低。

水渡河市场负责人介绍，目前市场每天供应量在水产100万斤、猪羊等肉类超2000头、鸡鸭6万羽以上，货源充足，价格平稳，完全可以满足市民的采购需求。

疫情下室内健身馆闭门谢客

长沙“口袋公园”多了居民运动“地盘”大了

三湘都市报3月27日讯 3月

27日，正值周末，原本应是锻炼的好时机，然而疫情之下，长沙市内部分健身中心、体育公园关闭。在特殊时期，街头巷尾新增的“口袋公园”发挥了大作用。

近两年来，长沙实施了不少体育类重点民生实事项目，新建了百余个街角花园，这些“口袋公园”扩大了居民们的运动地盘。

疫情期间，室内健身馆闭门谢客

“我们社区的智慧健身中心几天前就关闭了，进行了全面消杀。”27日，在浏阳河街道毛家垅社区公共服务中心旁，智慧社区健身中心大门紧闭。社区党委书记戴焱红向三湘都市报记者介绍，智慧社区健身中心约120平方米，不仅有固定力量区、有氧区、自由力量区、操房等多个功能区，还有智能跑步机、智力量器械等各类专业器械，手机扫码就可以选择器械进行锻炼，“健身中心于去年底启用后，受到了社区居民的热烈欢迎，平均每天有40人次进场锻炼。”三湘都市报记者了解到，目前这些室内健身场馆，都因疫情防控暂时关闭。

同时，记者看到，紫凤体育公园、马栏山运动公园等处都已是大门紧闭，谢绝来客。那么，想健身的居民们可以去哪里锻炼呢？答案是“口袋公园”。

身边“口袋公园”带来健身便利

城市街角的绿地景观、楼宇间的小花园、社区里的健身区域等都属于“口袋公园”，它的长沙样本叫做街角花园。近两年长沙新增了街角花园110个，与原有的260多个社区公园，一起构成了15分钟生活服务圈。

3月27日，在位于开福区的长沙市青少年宫南门旁的街角公园内，几个小朋友在此骑滑板车，也有家长带着孩子遛弯、打球。住在附近的何女士带着孩子路过，她向记者介绍，周围居民经常来这处有着花草树木和凉亭的“口袋公园”锻炼健身，“最近是因为疫情反复，锻炼的人少了很多，但总归是个方便健身的场所，随时都能来。”

2021年，开福区在中山路、德雅路等道路沿线，利用各类空坪隙地，建成了五处“口袋公园”。星沙选取城市道路原有空坪隙地或与企业协商退让部分红线作为道路节点空间，打造成面积400m²至1500m²不等的街角花园。 ■文/图/视频 全媒体记者 叶竹



3月27日，长沙市青少年宫南门旁的街角公园，附近居民在此玩耍、健身。